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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-003889/2011
aan de Commissie
Artikel 117 van het Reglement
Marita Ulvskog (S&D), Åsa Westlund (S&D), Anna Hedh (S&D), Göran Färm (S&D) en Olle 
Ludvigsson (S&D)

Betreft: Btw voor vrijwilligersorganisaties

Momenteel loopt het Europees Jaar van het vrijwilligerswerk. Dat is een belangrijke campagne die 
gericht is op het stimuleren van een groot aantal ideële activiteiten in Europa. Het hoofddoel is het 
vergroten van het besef dat vrijwilligerswerk belangrijk is, het bieden van meer speelruimte aan 
vrijwilligersorganisaties, het belonen en waarderen van vrijwilligerswerk en het gemakkelijker maken 
om in de EU vrijwilligerswerk te doen. Wij staan volledig achter de campagne en haar doelen.

Tegen deze achtergrond zijn wij echter ongerust over de signalen die de Commissie tegelijkertijd 
uitzendt met betrekking tot btw. De Commissie heeft de afgelopen tijd namelijk klachten geuit tegen 
Denemarken, Finland, Nederland, Oostenrijk en Zweden, omdat de btw-regelingen van deze landen 
te ruimhartige vrijstellingen voor non-profitorganisaties zouden bevatten. Onlangs verwierp de 
Commissie een compromisvoorstel van de Zweedse regering om een limiet voor de toepassing van 
btw van 1 miljoen Zweedse kroon in te voeren voor de non-profitsector.

Het optreden van de Commissie gaat wat dit betreft lijnrecht in tegen de richtsnoeren voor het Jaar 
van het vrijwilligerswerk. Als haar kritiek tot strengere btw-regels voor vrijwilligersorganisaties leidt, 
dan zal hun speelruimte drastisch kleiner worden en zal het duidelijk lastiger voor hen worden om zich 
aan vrijwilligerswerk te wijden. Non-profitorganisaties in Zweden hebben laten weten dat zij in geval 
van strengere btw-regels te maken zullen krijgen met stijgende kosten, minder activiteiten en een 
aanzienlijk moeilijker situatie wat betreft het behouden en werven van actieve leden.

1. Is de Commissie van mening dat het beleid inzake vrijwilligerswerk in overeenstemming is met 
het optreden in de btw-kwestie?

2. Onlangs is begonnen met de herziening van de btw-regeling in de EU. Welke initiatieven gaat de 
Commissie op dit gebied nemen om het, in overeenstemming met de ambities van het Jaar van 
het vrijwilligerswerk, gemakkelijker te maken om vrijwilligerswerk te doen?

3. Kan de Commissie een voorbeeld geven van een goede praktijk uit een lidstaat waar 
vrijwilligerswerk wordt gestimuleerd in het kader van een btw-regeling zonder dat dit in strijd is 
met de btw-regels van de EU?


